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PROJEKT RÖVID BEMUTATÁSA 
A Helyi identitás és kohézió erősítése Jakabszálláson és Fülöpjakabon című projektünk egy olyan 
közösségfejlesztő, közösségépítő program, amely a két településen valósul meg. A községek 
lakosainak a száma a következő: Jakabszálláson 2711 fő, Fülöpjakabon pedig 1131 fő lakik. 

A két település szomszédos egymással ebből következik, hogy sok esetben ugyanazzal a problémával 
szembesülnek. A legnagyobb kihívást a szociális terület és a demográfiai hatások jelentik a képviselő 
testületek és polgármesterek számára. 

A térség oktatási intézményrendszeri ellátottságából eredő következő hátrányok vannak. A felsőfokú 
képzés időszakára a fiatalok elhagyják a lakóhelyüket és a végzettség megszerzését követően a 
kedvezőbb munkaerő-piaci adottsággal rendelkező nagyvárosokban keresnek munkát. 

A közeli nagyvárosok „agyelszívó” hatása is jelentős, mely elsősorban a munkaképes korú fiatal felnőtt 
lakosságot és az ifjúsági korosztályt érinti, elősegítve ezzel a településeinkről való elvándorlás 
folyamatát. 

A projekt legfőbb célkitűzése, hogy a településeken olyan önszerveződő kis közösségek alakuljanak ki, 
melyek a későbbiek során finanszírozási források nélkül képesek önállóan is fennmaradni, erősödik 
identitástudatuk és a társadalmi összetartozás. Ezen keresztül célunk, hogy a helyi identitás 
megerősítésével és aktív közösségi lét kialakításával csökkenjen az elvándorlás, valamint a megbúvó 
a közösség számára nem elérhető hagyományokat, kulturális, természeti, gazdasági, szakmai tudást 
igénylő értékeket feltárjuk és a jelenleg birtokunkba lévő tudással a közösség látható értékeit minél 
gazdagabbá varázsoljuk. 

Célunk a jelenlegi civil aktivitás megerősítése, valamint a helyi lakosok részvételének növelése, illetve 
a települések között már meglévő kapcsolatok erősítése annak érdekében, hogy a települések között 
kulturális és gazdasági együttműködések jöjjenek létre. 

Fontos, hogy a projekt megvalósításának évei alatt a közösségek jól megfogalmazott közös célok 
mentén tudjanak gondolkodni és tevékenykedni annak érdekében, hogy településük és közvetlen 
környezetük élhetőbbé váljon és igényeiknek megfelelő kulturális közösségi programokban tudjanak 
részt venni.  

Ennek a közös munkának a megalapozását szolgálja a helyi hagyományok, kulturális értékek közösség 
számára hasznos tudásanyag feltárása és elérhetővé tétele a településen élők számára. 

Ez kiváló alapja lehet annak a közösségfejlesztő folyamatnak, amit vállaltunk és ehhez széles 
együttműködés kapcsolódik a jövőben. 

A projekt során felülvizsgáljuk a települések Helyi Esélyegyenlősségi Programját és közművelődési 
rendeletét, melyekhez javaslatokat fogalmazunk meg a lezajlott közösségi felmérés eredményeinek 
figyelembevételével. 

Javaslatainkat a felmérő kérdőívekben is megfogalmazott gondolatok és felvetések alapján tesszük 
meg. 

A lezajlott közösségi interjúk, beszélgetések, és közösségi felmérés eredményeinek 
figyelembevételével készítjük el a program cselekvési tervét, mely egy iránymutatója lesz a közös 
munkálkodásunknak. 
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KÖZÖSSÉGI BESZÉLGETÉSEK LEBONYOLÍTÁSA 
A közösségi beszélgetéseket a program megvalósításán dolgozó közösségfejlesztő munkatársam 
Kovács Márta, és én a közösségfejlesztői feladatokat is ellátó szakmai vezető Csorbáné Sipos Szabó 
Mária bonyolítottuk le. 

Továbbá nagy szerepet töltöttek be a helyi kapcsolattartók, önkéntesek a beszélgetések résztvevőinek 
a meghívásában, mely települési szinten történt. A közösségi beszélgetések a meghívott interjúalanyok 
és az általuk bevont szomszédok, ismerősök valamint a helyi intézmények képviselőinek körében 
történt. Mindkét településen több közösségi beszélgetést tartottunk - Jakabszálláson négyet, 
Fülöpjakabon kettőt - hogy minél nagyobb létszámba be tudjuk vonni a lakosokat. Ezt a projekt 
megalapozottságával kapcsolatosan tartottuk és tartjuk fontosnak. 

A közösségi beszélgetéseket a településeken belül a legaktuálisabb helyszíneken valósítottuk meg, és 
olyan időpontokat választottunk, ami a meghívottak számára a legmegfelelőbbnek bizonyult. A 
közösségi beszélgetések lebonyolításakor a Cselekvő Közösségek – aktív közösségi szerepvállalás 
projekt keretében összeállított „Közösségfejlesztés módszertani útmutató” közösségi beszélgetésekre 
vonatkozó ajánlásait vettük figyelembe. A beszélgetések során a már lezajlott közösségi interjúk 
eredményeinek és tapasztalatainak ismertetése és megvitatása mellett az alábbi vitaindító kérdésekkel 
kezdeményeztük a közös gondolkodás megindulását: 

• Mi az a működő, jó alappal rendelkező közös munka vagy tevékenység, amely 
fejlesztésének vagy bővítésének eljött az ideje? 

• Milyen teljesen új dolgot tudnának elképzelni a település életében? 

Igyekeztünk egy-egy témát közösen kijelölni és azt körbe járni több oldalról is. 

Próbáltuk úgy alakítani a körülményeket, hogy nyugodt körülmények között beszélgetni, amikor nem 
sürget bennünket az idő és nincsenek más zavaró tényezők sem. A tervezetthez képest sokkal több 
időt kellett fordítani egy-egy közösségi beszélgetésre , mert a lakosok sok esetben elkalandoztak a 
témáktól, személyes problémáikat is megosztották velünk. Fontosnak tartottuk ezeket a 
beszélgetéseket, mert egyrészt igényük mutatkozott rá, másrészt sok olyan dolgot, fontos tényezőt, okot 
megtudtunk, amelyeket figyelembe véve megértettük e kis közösségekben zajló folyamatokat. 

Emellett beszéltük arról is, hogy a teljes lakosságot lefedő közösségi felmérő kérdőívben milyen 
kérdések szerepeljenek. 
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A KÖZÖSSÉGI BESZÉLGETÉSEK 
1. ALKALOM 

Időpont: 2019. március 28. csütörtök 10:00 óra 

Helyszín: Nyugdíjas Klub, Szociális Szolgáltató Központ 6078 Jakabszállás Ady E. u. 5. 

Résztvevők: 12 fő, jelenléti ív alapján 

A beszélgetés lebonyolítója: Csorbáné Sipos Szabó Mária közösségfejlesztő, szakmai vezető 

Rövid beszámoló a beszélgetésről: 

A nyugdíjas klub tagjaival először róluk a mindennapjaikról beszélgettünk. Ez jó témának bizonyult, így 
felszabadultabbak lettek. Örültek annak, hogy kíváncsiak vagyunk a mindennapjaikra, szívesen 
meséltek magukról, hogy milyen sok és nagyszerű feladat előtt állnak. 

Sok értékes programot szerveznek, ilyen a bölcsis és óvodás korú gyerekkel való közös tésztagyúrás, 
és a farsang alkalmából történő közös farsangi fán sütés. (OVIDŐS Kör) 

Téltemetéskor eljönnek az ovisok és együtt kiszebábut égetnek, utána pedig vendégül látják a kicsiket. 

Az iskolában gyereknapra készülve a régebbi korok gyerekjátékait, gyerekdalait mutatják be közösen. 

Meghívást kaptak az önkormányzattól a Falvak éjszakája illetve a Jakab-napi Vigasság 
rendezvénysorozat részeként egy fellépésre, melyre általában két jelenettel készülnek, immáron öt hat 
éve. 

Nyugdíjas találkozók szervezéseben is aktívan kiveszik részüket évente egy- egy alkalommal. Hírös 
Héten nagyon szeretnek fellépni egy-egy jelenettel. Szeretik megmutatni tudásukat, ami nagyon sok 
együtt töltött idő eredménye. Nagy öröm számukra, hogy falunkban élő Meggyes János által írt 
jelenetből készülhetnek  az idősek napjára 2019-ben. 

Felsőmonostori szüreti felvonuláson való fellépés nagy élményt jelentett, betekintést kaptak a közeli 
település életébe, kultúrájába. Köszönik, hogy a polgármester a falubusszal sofőrként is elvitte ide Őket. 

Szeretnek aktívan részt venni a rendezvényekben, mert így teljesen más megvilágításban mutatja meg 
a helyi szokásokat, az emberi kapcsolatokat. 

Nagy sikert arat telenként a közös dió törés és tisztitás is. Közben új kapcsolatok alakulnak ki, sokat 
megtudnak egymásról, mire válaszul elindult egy érdekes, nagyon sok értéket, feltáró beszélgetés. 

Nagyon örülnek, hogy Horváth Mártika (nyugdíjas pedagógus) felvállalta a jakabszállási közösségükben 
a kulturális fellépésekhez való felkészítést. Szerintük nagyon fontos lenne, hogy azokat az értékeket, 
melyeket még ismernek, átadásra kerüljenek a  gyerekek és a fiatalok számára. Szívesen részt 
vennének havi rendszereséggel szakkörökön, ahol közösen lehetne alkotni. 

Az idősek nappali ellátásával megbízott munkatárs (a beszélgetéskor Forczekné Tóth Csilla) egy biztos 
pontot jelentett nekik, akihez bátran mertek fordulni, de ő munkahelyet vált, így nehezményezik, hogy a 
Mikrótérség vezetője nem tájékoztatja Őket arról, ki lesz az utódja. 
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Szerintük az egészségügyi ellátásukat a háziorvosok nem tartják fontosnak, nem működnek szorosan 
együtt. Szeretnének életkorukhoz kapcsolódóan a betegségek megelőzéséről sokkal több tanácsot 
kapni. Jól esne nekik, ha csak úgy szeretetből is meglátogatnák otthon a saját házukban őket, vagy 
többször elmennének a klubba hozzájuk előadásokat tartani. 

Félnek a magánytól, az elesettségtől, nagyon magukra maradtnak érzik magukat, mivel a fiatalok nem 
vitték tovább azt a szülők által kialakított gazdálkodást, növénytermesztést, a kétkezi, szorgos 
mezőgazdasági munkát, amit ők tanítottak. Egyre kevesebben vállalják ezt, mondván, hogy az 
értékesítés egyre kilátástalanabb. Így akik bár ide születtek, elmennek nagyvárosokba dolgozni, 
rosszabb esetben el is költöznek a faluból. 

Nem kapnak „napszámost” aki, segítene nekik kitakarítani, vagy a kertet, udvart rendbe rakni, azokat a 
munkákat elvégezni, ami már nekik nehezükre esik, de a komfortérzetük megtartásához 
nélkülözhetetlen. Nagyon fájó számukra, hogy a korábbi vezetés eladta az úgy nevezett régi iskola 
területét, ami a falu központjában volt, ott ki lehetet volna alakítani egy bentlakásos idősek otthonát, 
ahová most bemehetnének, de mégis itt maradhatnának a saját lakó környezetükbe, ismerőseik között, 
biztosítva az „otthon melegét” számukra. 

Miután élményeiket is elmondták, megkérdeztem, hogy szerintük milyen szerepet töltenek be a falu 
életében? 

Úgy gondolják, hogy a falu értékeinek a megőrzésében, feltárásában a tárgyalkotó népi mesterségek 
bemutatásában, valamint a helyi szokások, helyi ételek felelevenítésében nagy szükség lenne rájuk. 
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2. ALKALOM 

Időpont: 2019. március 8-án 13:00 óra 

Helyszín: Nyugdíjas Klub, Fülöpjakab 

Résztvevők: 16 fő, jelenléti ív szerint 

Beszélgetés lebonyolítója Kovács Márta közösségfejlesztő, 

Tájékoztattam a résztvevőket a pályázat részleteiről és a megvalósítás mikéntjéről. 

Szinte azonnal nyitottá vált a csoport a beszélgetésre, az együtt gondolkodásra. Örömmel fogadták a 
kezdeményezést, sok saját élményt tapasztalatot osztottak meg velem. Erős a kötődésük a faluhoz, a 
családok nagy része több generáción át itt élt és itt él ma is. A nagyszülők és az unokák sokszor egy 
utcában laknak. Őrzik a családi és egyházi ünnepkörökhöz tartozó hagyományokat. Sok legendát, 
anekdotát őriznek lakóhelyük múltjáról egészen a török időkig. Több régi mesterség is él a faluban, bár 
ezt a tudást már nem tudják kinek átadni. Az utódok nem veszik komolyan hogy ezt megtanulják, az 
alkalomszerű bemutatók pedig nem alkamas tanulási formák, még ha érdeklődő lenne is. 

Ilyesztőnek találják a generációk közötti különbségeket. Nem értik a „mai” fiatalokat és nem tudnak 
közeledni feléjük. Inkább csak távoli és külső szemlélők. Szeretnék a szorosabb valódi kapcsolattartást, 
a közös élményeket, de egyre nő a távolság az unokáikkal és nem csak földrazi értelemben. 

Van igényük a közösségi életre.  Nagyon szeretik a nyugdíjas klubot és rendszeresen eljárnak az 
összejövetelekre. Szeretik a kirándulásokat, a közös szülinapozást. Sokat segít az elszigetelődés 
visszaszorításában.  

Szívesen átadják, megmutatják tudásukat. Ez elsősorban kézműveskedés, ételkészítés. 

Félelmeik: egészségi állapotuk romlása, fiatalok elvándorlása, érdektelenség a faluban. 
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3. ALKALOM 

Időpont. 2019. március 11-én 18:00 óra 

Helyszín: Oktató terem Polgármesteri hivatal 6078 Jakabszállás Petőfi S. u. 14. sz. 

Résztvevők 5 fő, jelenlétiív szerint 

A beszélgetés lebonyolítója Csorbáné Sipos Szabó Mária 

Nagyon nagy csalódással indult ezen a napon a közösségi beszélgetés, mert a meghívott 36 vendég 
közül csak öten jelentek meg. Nem tudtuk megfejteni a nagy érdektelenség okát, lehet, hogy szokatlan 
a levélben történő megszólítás, de azt gondoltuk, hogy megpróbáljuk ezt a formát is, hogy még 
szélesebb réteget vonjunk be a falu életébe. 

A sokkoló alacsony részvételt látva nehezen indult el a beszélgetés, de végül az ifjúság és a fiatal 
felnőttek helyzetéről mély, sokat mondó diskurzus alakult ki. 

Jelenleg a faluban nem működik, olyan közösségi hely ahol a fiatalok összejöhetnének, ez csak 
családoknál oldható meg, ahol a szülők nem féltik gyermekeiktől és azok barátaitól a házukat. Így mindig 
kissebb létszámú zárt csoportok tudnak találkozni. Ennek a fő oka az, hogy a falu kultúrházában most 
kezdődött el egy teljeskörű felújítás. Ez kb. 2019. decemberéig tart. Erre nagyon nagy szükség van, 
mert nem volt már alkalmas a mai kor követelményei által támasztott funkciójának betöltésére az épület. 
A másik épület, ami alkalmas lenne egy információs pont vagy közösségi tér kialakítására, csak 
ideiglenesen tud a jelenlegi helyén üzemelni, mivel ez egy orvosi centrummá történő átalakításra vár, 
elkezdési időpontja várhatóan 2019. augusztus. 

Gondot okoz, hogy nincs sportolási, edzési lehetőség sem a faluban. Ezért fiataljaink eljárnak a 
környező településekre konditerembe vagy sportolni. A helyi iskola rendelkezik egy nagy 
sportcsarnokkal, csak a megnövekedett heti testnevelés órák miatt kizárólag az esti órákban tudják 
odaadni ezt, de akkor is foci van. Hagyományosan működik egy Foci Kupa, ahol több település amatőr 
csapatai ősztől tavaszig hétvégén és hétköznap egymás között tét meccseket játszanak, hétközben 
pedig egy-egy alkalommal edzenek. A focit szeretőkön kívül csak a jógásoknak van lehetőségük hetente 
egy alkalommal jógázni. 

Számba vettük azokat az épületeket, amiket használatba lehetne venni, ilyen a vasútállomás épülete 
mely üresen áll, (állag megóvásként időnként az önkormányzat rendbe rakatja, de a nagy baj az, hogy 
a Magyar Állam tulajdonában van. Ők egyenlőre eladni nem akarják, de a polgármester úr közben 
járására elkezdődhet egy tárgyalássorozat a hosszú távú bérletről. 

Van egy üresen álló tanyasi iskolaépület együttesünk, a falutól kb. 2 km-re, amit a résztvevők szerint 
használatba kellene vennünk. Ez nagyon sok munkával és anyagi ráfordítással, de kivitelezhető lenne. 
Előnye, hogy jól megközelíthető, mert előtte halad el az épülő kerékpárút és az 54-es számú főút is. 

A nagyon kis számú részvétel miatt, arról is szó esett vajon mi az oka a mostani korra jellemző 
érdektelenségnek és annak, hogy kívánságok mindig vannak, de tenni akarás kevésbé. 
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4. ALKALOM 

Időpont: 2019. április 12-én 17:00 óra 

Helyszín: Könyvtár, Fülöpjakab 

Résztvevők: 7 fő jelenléti ív alapján  

A beszélgetés lebonyolítója Kovács Márta közösségfejlesztő. 

Tájékoztattam a résztvevőket a pályázat részleteiről, amit érdeklődéssel fogadtak. 
Szeretnek itt élni, nyitottak az olyan eseménykre, programokra, melyek itt helyben történnek. 
Szeretnének megismekedni a falu történetével, hagyományaival, az itt élők tudásával. 
Számukra gondot okoz a kevés szabadidő, a háztartással járó teendők ellátása. Általában a környező 
nagyvárosokban dolgoznak, gyakran 12 órát, éjszakai műszakban is. Így ez erősen korlátozza 
részvételüket a település rendezvényein.  
Elsődleges szempontjaik között a gyerekek jövője szerepelt. Fontos az iskola, nyári napközi, fakulataív 
képzések, nyelvtanulás. Egészségmegőrzés, sportolási lehetőségeket is első helyen említették. De akár 
egy közös bográcsozás is jó közösségépítő program lehet. Nyitottak, de a részvételük a 
rendezvényeken időhiány miatt bizonytalan. 
Szeretnek vidéken élni, Fülöpjakabot pozitívan értékelték. 
Amin javítani lehetne: buszközlekedés gyakorisága, helyi piac megerősítése, munkalehetőség helyben. 
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5. ALKALOM 

Időpont: 2019. április 18. 17:00 óra 

Helyszín: Oktatóterem, Polgármesteri Hivatal 6078 Jakabszállás Petőfi S. u. 14. 

Résztvevők: 22 fő jelenléti ív szerint 

A beszélgetés lebonyolítója Csorbáné Sipos Szabó Mária. 

A beszélgetés elején a kérdéseinkre csak alig hallható inkább egymás közötti vélemény nyilvánítás volt 
a jellemző, majd szép lassan amikor a régi közös emlékek, a múlt felidézésé került szóba akkor, 
kezdődött az igazi nyílt beszélgetés. Az előző közösségi beszélgetésekből már elkezdődött formálódni, 
a fiatalok, a fiatal családosok és a nyugdíjas korúak igényei. 

A fiatalok egy helyi „szórakozóhely” megvalósítását látják a legsürgetőbbnek, ahol, enni, inni is lehet, a 
szülők gyermekeikkel betérhetnének egy teadélutánra, de alkalmas lenne esténként, film vetítésre, 
irodalmi beszélgetésekre, kvízjátékra. 

A szórakozási lehetőség hiánya miatt a fiatalok eljárnak a környező településekre, városokba, de ezek 
az esti kiruccanások a szülőknek óriási gondot jelentenek, mivel nincs megoldva a közlekedés, ezért 
mindenki külön viszi és hozza a gyermekét az éjszakába, vagy pedig oda adják az autóikat kockáztatva 
a „disco baleseteket”. 

Kecskemét felől Jakabszállás előtt megindult egy kerékpárút kivitelezése, ami nagyon jó hír, de sajnos 
a falu határaival végett is ér, így nincs összekötve a Bócsa-Soltvadkert környékén kialakult nagy 
kerékpár úttal, ahol már kb. 90 km-es távot is lehet kerekezni. Hogy odaérjünk ezt a 20 km-es szakaszt 
a kerékpárosainkkal, megszervezett szállítással kell Bócsáig megoldani, mert az 54-es főút állapota és 
forgalma „életveszélyt jelent” egy kerékpáros számára. Így nincs lehetőség kerékpározáshoz szoktatni 
a gyerekeket bebizonyítva nekik, hogy csak el kell indulni, jól érezni magukat és utána megtapasztalni 
a fizikai teljesítmény nyújtotta örömet. 

A település három legjelentősebb rendezvényével, a május hónapban az önkormányzat által 
megrendezésre kerülő Falvak éjszakája, júliusban a Lokálpatrióták által szervezet Jakab-napi 
Vigassággal, valamint a szeptemberben a Szüreti 2016 Alapítvány által megrendezésre kerülő Szüreti 
mulatsággal elégedettek az emberek örülnek, hogy helyi kis közösség megmutathatja magát ezen 
alkalmakon a közönségnek. 

Az elmúlt időszakban nagyszabású helytörténeti kiállítás is megrendezésre került a könyvtárban, az 
1920-tól 1934-ig fellelhető osztálynaplókból. Nagyon nagy siker vette körül, és igényként jelent meg, 
hogy több múltunkkal kapcsolatos kiállítás is legyen, illetve a már feltárt anyagokat könyv formában is 
jelentessük meg. 

Valamikor sokat jártak buszos kirándulásokra, ahová vitték magukkal gyermekeiket, amikor is 
lehetőségük volt múzeumok, templomok, az ország szellemi, kulturális örökségének a megtekintésére. 
Szeretnék tovább adni e kirándulások élményét ahová már akár az unokáikkal is tudhatnának menni. 

A közösségi folyamat elindulását jól jelzi, hogy a Munkácsy utca a belvíz és csapadék elvezetés 
munkálatainak befejezése után összefogott, kezdeményezte a polgármester úrral történt közös 
megbeszélésként, és az önkormányzat anyagi támogatásával az utcában lakó férfiak fákat ültettek, 
támasztékkal ellátták, az asszonyok pedig virággal ültették be a fák aljait. 
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Ezen alkalommal elkezdtük a kérdőív kérdéseit összeállítani, próbáltunk egy fontossági sorrendet 
kialakítani az interjúk tapasztalatai alapján és ennek megfelelően feltenni a kérdéseket. Javasoltuk, 
hogy max. 30 kérdés szerepeljen a kérdőívekben, annak érdekében, hogy ne legyen a kérdőív kitöltése 
a lakosok számára megterhelő. Fontos, hogy felmérjük a jelenlegi helyzetet és problémakört, valamint 
a jövőre vonatkozó cél szerinti kérdéskörökre is megkapjuk a válaszokat. 
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6. ALKALOM 

Időpont: 2019. április 25-e 14:30 óra 

Helyszín: Könyvtár Általános Iskola 6078 Jakabszállás Kun u. 2. 

Résztvevők: 17 fő jelenléti ív szerint 

A beszélgetés lebonyolítója Csorbáné Sipos Szabó Mária. 

Jakabszállás egy jól élhető, dinamikusan fejlődő település. Jellemző, hogy az összes utca szilárd 
burkolattal ellátott, a Parkerdő igényesen kialakított, melyben játszótér és szobrok is találhatók. Kiterjedt 
szolgáltatói jelenlétet biztosító, kiskereskedelmi boltok, vendéglátó egységek, háziorvosi körzetek, 
gyógyszertár, szállítmányozási vállalkozások, húsipari vállalkozások vannak. Valamint bölcsőde, óvoda, 
iskola, és szociális szolgáltató központ található. Polgármester úr megválasztása óta sokat dolgozik a 
művelődési ház, a polgármesteri hivatal felújításán, az egészségügyi centrum kialakításán a kerékpárút 
megépítésén. A dűlő utak felújítása és karbantartása,  a csapadékvíz elvezetése megoldásra került, 
beindult a második tanyagondnoki szolgálat, újra szerveződött a polgárőrség, kialakításra került a 
térfigyelő kamera rendszer, az összes önkormányzati épület napelemmel történő ellátása is a kiemelt 
feladatok között szerepel. Ezen a téren elindult beruházások, mind önmagukért beszélnek. 

Az utóbbi év legnagyobb eredménye, hogy a korábban kialakításra került 104 porta eladásra került. 
Elkezdődött egy intenzív építkezés az új telkeken, illetve megindult a kereslet az értékesítésre váró 
házakra is. Ezek a tulajdonosok a Kecskemét város jelentős munkahely bővülésének köszönhetőek. 
Igaz ők úgy mond aludni járnak haza, de a hétvégeket itt töltik, az ő igényeiket is figyelembe véve  
mindenképpen a szolgáltatások színvonalának emelésére, a kulturális élet magasabb  és több rétű 
kiszolgálására kell törekedni, ha azt akarjuk hogy a közösségünk aktív tagjaivá váljanak. Szabadidejük 
eltöltésében sokat vannak a szabadban kerékpároznak, felfedezik a környéküket. Fontossá vált, hogy 
már kis gyermek korban elkezdődjön a tudatos közlekedésbiztonságra való nevelés. 

A helyi szórakozási lehetőség kialakítása nagyon sürgetővé vált, különböző vetélkedőkkel lehetne 
segíteni a közösséggé válás folyamatát, itt ismeretségek is alakulhatnak ki, mélyülhetnek el. Az újabb 
programokat már lehetne különböző mesterségek, vagy főzési tudások köré szervezni, így közösség 
formáló tartalmas együttlétet adó rendezvények alakulhatnak ki. A Jakabfelsői tanyasi iskola üresen álló 
épülete erre alkalmas lehetne, ha hozzá fognánk a felújításához, kétkezi munkánkkal és az 
önkormányzat, ha lehetősége nyílna rá pályázattal segítené a rekonstrukcióját. 

Jó lenne a település központjában egy teret kialakítani, a Polgármesteri Hivatal és a Szolgáltató Iroda 
előtt és között. Manapság mindenhol az a szokás, hogy tereket nyitnak és a bezártságot megszüntetik. 
Kellenek a közösségi terek, legyenek azok nagyok vagy kisebbek. 

A falunkban van egy nagyon jól működő aktív csoport, amely nagy erőt fordít a helyi értékek feltárására, 
de ezeknek a rendszerezése a kutatások részeredményeinek bemutatása, nem megoldott. Kiállítások 
szervezése vagy katalógusban történő átadása fontos, hogy a kor emberei is tudják, ismerjék múltjukat 
és gyökereiket. 
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Évtizeddel korábban volt egy egészség megőrzéssel kapcsolatos előadás sorozat, ami jó 
ismeretterjesztő anyaggal szolgált, ennek felelevenítése igényként jelentkezik. A fiatal családosok, 
szívesen részt vennének gyerekek pszichikai problémái és azok kezelése kérdéseiről szóló 
előadásokon, tréningeken. Jó lenne egy játszóházi hely, ahol rendszeresített programként 
összejöhetnének, és a település gyermekei közösségét fejleszteni lehetne. 

Sok esetben az a tapasztalat, hogy ötletek vannak, de nincs, aki megvalósítsa azokat. Kevés a 
közösségért tenni akaró kulcsember. 

Véglegesítettük a kérdőív kérdéseit, megbeszéltük, hogy a módszertani útmutató ajánlása szerint a 
„háztól házig” történő kijuttatást fogjuk megvalósítani. 
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ÖSSZEGZÉS 
A beszélgetések jó lehetőséget biztosítottak arra, hogy kiszélesítették az ismereteinket a településen 
élőket foglalkoztató ügyekről, ötletekről, javaslatokról. Fontos momentum, hogy a beszélgetések során 
mindenki azonosulni tudott a közösségi gondolkodásmóddal és igyekezett hozzászólásával a 
közösséget támogatni. Formálódni látszik egy olyan aktív közösségi mag, amelyre a későbbiekben is 
maximálisan számítani lehet. 

Köszönettel tartozom azon segítőinknek, akik a közösségi beszélgetéseken aktív részvételükkel 
segítették a közösségfejlesztési folyamatok elindítását. 

A közösségi beszélgetéseket lebonyolította és azok összegzését összeállította: 

Kovács Márta közösségfejlesztő 
Csorbáné Sipos Szabó Mária közösségfelesztő és a projekt szakmai vezetője 

Jakabszállás, 2019. május 8. 


